

Новость · 21 июня 2022, 11:34

## Госдума во втором чтении приняла раскритикованный правозащитниками законопроект об ужесточении наказания за пытки со стороны силовиков

Госдума во втором чтении приняла законопроект об ужесточении наказания за пытки до 15 лет колонии. Об этом [сообщается](#) на сайте нижней палаты парламента.

Единороссы Андрей Клишас и Павел Крашенинников предложили добавить новые части в статьи о принуждении к даче показаний (статья 302 УК) и превышении должностных полномочий (статья 286 УК). Согласно документу, за применение пыток при совершении этих преступлений будут наказывать сроками до 12 лет колонии. В случае, если пытки привели к смерти человека, обвиняемым будет грозить до 15 лет реального срока.

Кроме того, авторы законопроекта предложили расширить часть 3 статьи о «превышении полномочий» (статья 286 УК) и добавить в нее пункты о совершении преступления группой лиц, в отношении несовершеннолетнего и «из корыстной или личной заинтересованности».

Ранее законопроект [раскритиковали](#) «Комитет против пыток», «Общественный вердикт», правозащитный центр «Мемориал», комитет «Гражданское содействие», Московская Хельсинкская

группа и другие правозащитные организации и юристы. По их мнению, пытки стоит выделить в отдельную статью уголовного кодекса.

«Предлагается логика, что есть некое должностное полномочие, которое содержит риски превратиться в пытку. Однако таких полномочий у российских правоохранительных органов нет, и использование этой, по сути, суррогатной статьи УК [о "превышении полномочий"] сейчас — следствие безвыходности», — говорилось в обращении правозащитников.